



ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 149

4 ноября 1943 г., четверг

№ 149

Гвардейцы Красной Армии! С честью несите славные гвардейские знамена! Будьте примером доблести и отваги в борьбе с врагом!

Да здравствует Советская Гвардия!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции)

ПЕХОТИНЦЫ ИЗУЧАЮТ САПЕРНОЕ ДЕЛО

Широко развернулась саперная подготовка пехоты в подразделении гвардии капитана Кузьмичева. На первых занятиях саперы гвардии лейтенанта Лаптева, обезврежившие не одну сотню вражеских мин, подробно познакомили бойцов со всеми известными нам образцами немецких мин, с их устройством и способами обезвреживания.

На следующих занятиях бойцы уже могли сами объяснить устройство мин и практически их обезвредить. После этого занятия были построены следующим образом: одна группа бойцов производила установку минного поля, другая группа, вооружившись шупами и чеками, разыскивала минное поле, проделывала в нем проход, а

затем обезвреживала и снимала все мины. После этого группы менялись ролями.

Такой способ дает возможность приучить бойцов и командиров, в обстановке, приближенной к боевой, преодолевать минные поля противника.

Быстро и умело находили и обезвреживали мины гвардейцы — старший сержант Пичужкин, рядовой Карманкалийев.

Настойчиво изучают мины противника офицеры Краснов и Артюхов. Теперь они сами руководят обучением своих бойцов.

Большую помощь оказывают стрелкам опытные саперы — старший сержант Тегин, сержант Зайцев и старшина Злокин.

Гвардии капитан С. СКВИРСКИЙ.

САПЕРНАЯ ЛОПАТА СБЕРЕГЛА ЖИЗНЬ

Каждый стрелок должен беречь лопату и уметь ею пользоваться. Я принимал участие во многих боях и часто лопата спасала мне жизнь.

Это было в феврале 1943 года. Наше подразделение вышло гитлеровцев из опорного пункта и мы получили приказ закрепиться. Я быстро вынул лопату и начал оканываться. Немцы вели сильный минометный и пулеметный огонь. Углубившись в снег, я воткнул под углом, перед головою, лопату. В это время впереди разорвалась мина, осколок пробил лопату и, обессилев, лишь вмял каску.

Бывали случаи, когда пу-

Песенка

про лопату

*В руках винтовки ладные,
К фашистам беспощадные,
У пояса лопаты, надежные
и острые.*

*Лопата да винтовка,
Что смелость и споровка,
Они бойцу — любимые,
родные две сестры.*

*Бывают битвы жаркие,
Повсюду пули шаркают,
Но, если окопался, какая
в них беда?*

*Малая саперная,
Легкая, проворная,
Выручит лопата,
выручит всегда!*

Красноармеец
А. КОСТЫЛЕВ.

ли рикошетом отскакивали от лопаты, а я оставался невредим. Поэтому, как бывалый воин, я советую каждому бойцу всегда приносить в бою лопату.

Гвардии младший сержант С. СКИРГИКО.



Гвардейцы штурмуют взлет. Фото гвардии старшего лейтенанта С. ГАЛАДЖ.

ГОТОВИМСЯ К ГРЯДУЩИМ БОЯМ

В мартовских боях 1943 года я был ранен. За свою кровь я отомстил, истребив трех гитлеровцев. После выздоровления в мае вернулся в подразделение и стал командиром отделения. Ежедневно я готовлю своих бойцов к боям. В поле мы занимаемся тактикой, учимся владеть лопатой, штыком и гранатой. Много внимания уделяем саперному делу.

Хорошие образцы в учебно-показывает гвардии рядовой Костев. Он владеет ручным пулеметом, авто-

матом, винтовкой. Костев научился обезвреживать немецкие мины, обнаруживать минные поля и делать в них проходы. Во многом он помог красноармейцу Паниковскому, который стал хорошим пулеметчиком.

Санитарное дело изучает гвардии рядовой Попов. Он учится оказывать раненым первую помощь на поле боя. Кроме этого, он также овладевает своим личным оружием.

Гвардии сержант П. КОКШАРОВ.

Оружейники

Среди прославленных наших снайперов, артиллеристов, минометчиков, саперов и гвардейцев других военных специальностей скромное место занимают оружейники — мастера оружий. Они выполняют большое дело, направленное к одной цели — разгромить и уничтожить врага.

нился кто-то из присутствующих. — Пушка сильно разбита.

Но пушка была восстановлена. Ее отремонтировали мастера-гвардейцы — старшина Хлопов, старший сержант Гуляков, старшина Голубев.

Однажды наше подразделение находилось в обороне. Командир принял решение усилить пехоту автоматическим оружием. Было дождливое утро. Беззвучно резко сократило подвоз. Оружие нужно было срочно. И опять на помощь пришла оружейники. Они собрали все трофейные немецкие ручные пулеметы. Часть из них была исправна, а большая часть требовала ремонта.

Шесть суток не покладая рук трудился мастер оружейники. Много изобретательности и смекалки вложили они

в работу. Образцы выносливости показали в те дни мастера сержант Костин, старший сержант Белавинцев и старшина Ромашев, проработавшие без отдыха по 60 часов каждый.

Благодаря их самоотверженному труду, командир получил 15 немецких ручных пулеметов, ранее валившихся на свалке. Не одна сотня гитлеровцев была уничтожена из их же оружия.

Больше года существует в нашем подразделении оружейная мастерская. Ее небольшой коллектив, руководимый гвардией старшиной Хлоповым, из месяца в месяц перевыполняет план. Часто мастера берутся за такую работу, которая должна выполняться на заводах или в хорошо оборудованных крупных мастерских. Ни станков, ни механизмов у наших оружейников нет. Все необходимое сделано своими руками. Беспредельная любовь к Родине, нежность к врагу вдохновляет их на самоотверженный всепобеждающий труд.

Гвардии старший лейтенант Г. КРАСАВЦЕВ.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 3 ноября

В течение 3 ноября в районе между рекой Днепр и побережьем Каркинского залива наши войска продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперед, заняли более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Большие Копани, Чалбасы, Малые Копани, Келегейские, Михайловка, Николаевка, Красное, Владимировка.

В излучине Днепра юго-западнее Днепропетровска наши войска заняли несколько населенных пунктов, среди которых Криничевый, Красный Кут, Любимый, Первомайское, Красный Орлик, Грузиновка, Ново-Киевка.

На остальных участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 2 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 77 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 24 самолета противника.

ПЕРЕДАЮ СВОЙ ОПЫТ БОЙЦАМ

Мне приходилось во время наступления, в разведке делать проходы в немецких инженерных препятствиях. Я обезвредил 260 вражеских мин, сделал четыре прохода в проволочных заграждениях.

Сейчас я передаю свой опыт бойцам пехотного подразделения. Вначале подробно объяснил устройство мин, показал, как действовать шупом и миноскателем. Затем приступил к практическим занятиям.

Выбрав участок, я приказал заминировать, а затем бойцы взвода гвардии лейтенанта Денисова, пользуясь шупами и миноскателем, сделали проходы в минном поле. Все они действовали быстро и, не задумываясь, продвинулись вперед.

Так же все бойцы познакомились с удалением зарядов. С ним они подрывали минные поля и различные инженерные препятствия. Все занятия происходили в обстановке, приближенной к боевой.

Гвардии старший сержант В. ТЕГИН.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина—Сталина— вдохновитель и организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции).

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

ВКП(б) — ВОЖДЬ И ОРГАНИЗАТОР ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Большевистская партия, Ленин и Сталин—вдохновители и организаторы Великой Октябрьской Социалистической Революции—готовили ее в сложной международной и внутренней обстановке, в которой находилась тогда наша страна.

Февральская буржуазно-демократическая революция, уничтожившая власть царя, не означала еще полной победы народа над силами реакции.

После свержения паризма в России образовалось, как определил Ленин в своих знаменитых «Апрельских тезисах», двоевластие—Временное контрреволюционное буржуазное правительство и Советы рабочих и солдатских депутатов.

Временное правительство было органом диктатуры буржуазии, а Советы—органом революционно-демократической диктатуры рабочего класса и крестьянства.

Советы опирались на революционный народ и миллионы вооруженных солдат. Но внутри Советов в то время преобладало влияние мелкобуржуазных контрреволюционных партий — эсеров и меньшевиков, судорожно цеплявшихся за Временное правительство, с появлением которого они считали, что революция в стране уже закончена.

Ленин и Сталин учили партию, что буржуазно-демократическая революция должна быть направлена на перерастание ее в победоносную социалистическую революцию. Они обрушились на контрреволюционные партии эсеров и меньшевиков, считая основной задачей большевиков обеспечить изоляцию этих предательских партий от масс революционного народа.

Большевики, Ленин и Сталин призывали к всемерному укреплению Советов рабочих и солдатских депутатов, выдвигая лозунг «Вся власть советам!», призывали к уничтожению власти Временного контрреволюционного правительства, не желавшего дать народу ни земли, ни мира, ни свободы.

Большевики, призывая к уничтожению этого правительства империалистической буржуазии, предупреждали весь народ о том, что как только это правительство укрепит у власти, оно перейдет в наступление против революционного народа, станет знаменем всей контрреволюции и предпримет все для того, чтобы удушить революцию в России.

И каждый день события того времени подтверждали правоту большевиков. Временное правительство лихорадочно приводило войска к присяге, приучало лидеров партий эсеров и меньшевиков, запугивая их революционным народом и большевиками, вело смертную казнь за отказ участвовать в империалистической войне. В июле 1917 года оно расстреляло политическую демонстрацию рабочих в Петрограде и загнало в подполье партию большевиков. Оно обвинило Ленина государственным преступником и приняло усиленные меры к его розыску.

Временное правительство ликвидировало двоевластие в стране, прервав советы в том составе в прилазок контрреволюции, причем эсеры и меньшевики, их главарь, также обгарили свои руки в крови рабочего класса.

Именно в те дни большевики, травимые Временным правительством, провели VI съезд партии, на котором великий Сталин, защищая и развивая точку зрения Ленина, нацелил съезд на подготовку вооруженного восстания.

Товарищ Сталин, разоблачая меньшевистских поджвал—Преображенского, Бухарина, Рыкова и других, отстаивал возможность и необходимость победы социализма в России. Ленина на съезде не было. Он скрывался от ишек Временного правительства.

Большевистская партия, насчитывавшая в своих рядах тогда почти четверть миллиона членов, вооруженная решениями VI съезда, вела гигантскую работу по сплочению масс рабочего класса и беднейшего крестьянства на победоносную социалистическую революцию.

Была укреплена и вооружена Красная Гвардия—ударная сила Октября. Были укреплены и умножены большевистские организации в армии. Многие крупнейшие заводы стали неприступными крепостями большевиков, куда не могли пеняться эсеры и меньшевики и представители Временного правительства. Шла большевизация советов, профсоюзов и районных дум.

Тысячи большевистских агитаторов на фронте и в тылу развязали массам большевистские лозунги. В накаленной революционной атмосфере рабочие и беднейшие крестьяне (в тылу и в армии) шли за большевистским знаменем. Партии эсеров и меньшевиков разлагались.

Душой готовившегося вооруженного восстания, его владыкой сердцем был великий Ленин. В письме к большевикам Петроградской конференции 7 (20) октября Ленин писал:

«Надо признать, что революция погибла, если правительство Керенского не будет смергнуто пролетариями и солдатами в ближайшем будущем. Вопрос о восстании ставится на очередь».

Ленин и Сталин заклеивали Троцкого, предлагавшего вместо организации вооруженного восстания против правительства буржуазии ожидать II съезда Советов, чтобы решением этого съезда «законным» путем взять власть.

Ленин и Сталин заклеивали штрейкбрехеров Зиновьева и Каменева, выхолтавших контрреволюцию тайное решение ЦК большевистской партии от 23 (10) октября 1917 года о немедленном ирерождении вооруженного восстания.

Ленин разработал знаменитые правила проведения вооруженного восстания. В одном из писем в ЦК партии он требовал «окружить и отрезать Питер, взять его комбинированной атакой флота, рабочих и войска», комбинировать эти три главные силы так, чтобы непременно были заваты и пены каких угодно потерь были удержаны: а) телефон, б) телеграф, в) железнодорожные станции, г) мосты в первую голову». Для участия во всех боевых операциях Ленин предложил выделить «самые решительные элементы», которые бы шли под лозунгом: «погибнуть всем, но не пропустить неприятеля».

Для руководства вооруженным восстанием ЦК партии выделил Партийный центр во главе с товарищем Сталиным.

Временное правительство, стремясь задуть вооруженное восстание рабочего класса в зародыше, сделало попытку атаковать 24 октября (6 ноября) Смольный, где находился штаб восстания. Оно закрыло центральный орган партии «Рабочий путь» и у здания редакции и типографии поставил солдат с бронемашинами. Партийный центр решил действовать. По распоряжению товарища Сталина наши дружинники отнесли на бродяжки и обеспечили дальнейший выход газеты. В № «Рабочего пути» от 24 октября (6 ноября) появилась статья товарища Сталина «Что нам нужно?», в которой массы призывались к свержению Временного правительства.

Восстание началось. Вечером 24 октября (6 ноября) в Смольном появился Ленин. Он утвердил предложенный ему план захвата Зимнего дворца, в котором укрывалось Временное правительство.

К утру 25 октября (7 ноября) телефонная станция, телеграф, радиостанция, мосты через Неву, вокзалы, важнейшие учреждения — весь огромный город—были в руках революционных рабочих и солдат. Великое вооруженное октябрьское восстание победило. «Крейсер „Аврора“ громом своих пушек, направленных на Зимний дворец, возвестил 25 октября начало новой эры—эры Великой Социалистической революции» (История ВКП(б)).

К победе этой революции привеле народ наша большевистская партия, ее великие вожди Ленин и Сталин.

Победа социалистической революции в октябре 1917 года, установившей диктатуру рабочего класса, являясь источником победы социализма в нашей стране. Победа социализма—гранитная основа могущества и непобедимости нашей Родины. Весь мир с затаянным дыханием следит за той гигантской борьбой, которую ведет наш советский народ под водительством товарища Сталина против кровавых гитлеровских захватчиков.

Великая Октябрьская Социалистическая Революция живет в образе нашего могучего государства, в братстве и дружбе народов нашей страны, в величайших победах Красной Армии над гитлеризмом. Она живет в грядущей нашей победе над ненавистным врагом!

Гвардии капитан Г. ПАНКРАТЬЕВ.

Д Н Е П Р

Лишь зардело наше знамя над пучиной Днепра, — Он могучим волнами Зашумел:—Давно пора!

Серебро казачьей шапки вновь я вижу в добрый час. У врага в неволе тяжелой Я, старик, заждался вас!

Было время,—полный блеска, Синевы и звездной мглы, Мимо древних стен Смоленска Я катил свои валы.

Но явился злобный немец И ступил ногой врага Черный немец-иноземец На крутые берега.

И у старого причала, Где камыш встает до дна, Труны девчьи качала Омраченная волна...

Но дрожа стальною дрожью, Помнил я: мой синий вал

Славный берег Запорожья Встарь когда-то омывал! Скошен пулей партизанской, На моем песчаном дне Враг лежит в тяжелой каске С автоматом на ремне!

А вчера—старуха Волга— Русских рек седая мать Мне пелуха, что недолго Вас, друзья, осталось ждать. И пришли вы с прежней славой На родные берега, Чтобы Киев златоглавыи Взять обратно у врага.

Пусть мне лодки ваши вверят! Я их бережно несусь На далекий правый берег, На песчаную косу.

И, струясь зеленым бором, Передам сестре-Двине, Чтоб была готова—скоро Встретить вас, подобно мне. Дм. КЕДРИН.



На тактических занятиях. Фото гвардии старшего лейтенанта С. ГАЛАДЖ.

НЕ ДАЮ ПОЩАДЫ ФАШИСТСКИМ ИЗВЕРГАМ

До прихода на фронт я работал трактористом. Весело, культурно и занятно жила моя семья, как и весь наш советский народ. Но вот нашу жизнь нарушил проклятый Гитлер. Погибли реки крови и слез. Запылали города и села моей Родны. Уходя на фронт я поклялся своей матери, что не щади сил буду мстить за муки и слезы невинных людей, разрушение счастья свободной жизни.

...В августе уехал на курсы снайпер Котляр. У нас осталась его винтовка. Я попросил командира дать ее мне.

— Зачем, ты ведь не умеешь стрелять из нее, — сказал командир.

— Я научусь, — ответил я. И я стал учиться. Помогли товарищи—старшина Колин и старший сержант Оставнов.

Они учили меня маскироваться, наблюдать, выжидать. Кропотливо учили снайперскому искусству.

Однажды Оставнов сказал мне: — Теперь пора. Сегодня идем на охоту.

Рано утром выдвинулись мы почти к самым немецким траншеям. Замаскировались. Видно, строят немцы дзот. В этот день я убил первого гитлеровца. Оставнов убил двух.

На второй день Оставнов истребил одного, а я двух фашистов.

Так, находясь в обороне, за месяц я истребил 17 гитлеровских бандитов.

В день нашего праздника—25-летия ВЛКСМ—я дал клятву и впредь беспощадно истреблять фашистскую мразь.

Гвардии сержант Р. ТУГИЛЬБАЕВ.

Отлично изучили пулемет

Находясь в обороне, я уничтожил 7 гитлеровских солдат. Истребил фашистскую мразь похода, между делом. Сам я—командир пулеметного расчета. Но был немец не из пулемета, а из простой винтовки. Трех немец застрелил из русской трехлинейной, а еще четырех—из трофейной немецкой. Винтовку немецкую я подобрал на поле боя, когда находился на рубеже.

— Бить фашистов бейте, но пулемета не забывайте, — говорил мне командир роты. Расчета я, конечно, не забы-

вал. Мои пулеметчики отлично знают свой пулемет. Первый номер—гвардии красноармеец Головкин, подносил патроны—гвардейцы Берсов и Фодкулин не покладая рук изо дня в день совершенствуют свои знания, готовясь к решительным боям. Каждый из них способен быть первым номером у пулемета.

Мой расчет хорошо подготовился к наступательным боям. Каждый готов отдать все свои силы во имя победы.

Гвардии старший сержант А. ЕФИМОВ.

Конь—наш боевой друг

«Конь—наш боевой друг», — так говорят в подразделении гвардии капитана Абрамова. Гвардейцы с любовью ухаживают за конем.

С рассветом комсомольцы Шаров, Прокошев, Гюрнин, Ермолов, Торбаев и Карманов приходят на утреннюю уборку лошадей. Три раза в день они чистят, кормят и полт коней. На выводке их лошади были признаны лучшими, за что комсомольцы получили благодарности.

Сейчас в подразделении приступили к утешению конюшен. Вся амуниция вычищена и тщательно подогнана.

Гвардии старший лейтенант ветеринарной службы Шелгунов провел с ездовыми беседами на тему: «Как ухаживать за конем и амуницией».

Гвардии лейтенант медицинской службы И. КУМАН.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.